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Obr. 51 Hadr. Vlastní práce, 2018 Obr. 52 Noviny. Vlastní práce, 2018 Obr. 53 Asfalt a kámen. Vlastní práce, 2018 

 
 

 
Obr. 54 Slupky. Vlastní práce, 2018 

 
 

Obr. 55 Oblečení. Vlastní práce, 2018 

 
 

Obr. 56 Loďka. Vlastní práce, 2018 
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Hadr: Zde se objevuje ona zmiňovaná hadrová paměť města, spadlá draperie, ve které podle Didi-Hu- 
bermana může přežívat ninfa. Ve chvíli, kdy jsem hadr na ulici nalezla, okamžitě se mi vybavily Didi-Hu- 
bermanovy myšlenky, stejně jako dílo Alaina Flaischera či Steva McQueena. Pracuje s jedním z ukáza- 
ných příkladů hadrů a žmolků, které jsem zdokumentovala. Hadr už musel na chodníku nějakou dobu 
ležet a být několikrát zašlapaný, protože už vůbec nevystupoval do prostoru, byl plochý a zašpiněný. 
Nepřipadal už mi jako samostatný předmět, stal se povrchem chodníku. 

 
Noviny: Noviny jsem našla pražské na Kotlářce na známém místě u tramvajové zastávky. Vzhledem ke 
svojí rozmočené struktuře připomínaly také hadr, byly pro mne takovou „informační draperií“. Hadrová 
paměť města ve formě zahozeného bulvárního plátku, který se stal součástí povrchu chodníku. Také se 
zde znovu objevuje písmo, které se objevilo už i u frotáží chodníků. 

 
Asfalt a kámen: Jedná se o jeden z příkladů, které jsem zmiňovala v teoretické části práce a navázala na 
něj v části didaktické. Ukazuje překrytí kamenné mozaiky vrstvou asfaltové hmoty a následné odkrytí 
kousku této původní dlažby kvůli prasklině v asfaltu. V malbě se ukazuje staré pod novým, je dokladem 
lidské činnosti. Zároveň pro mě představuje určité rozladění nad zánikem historických a estetických 
hodnot. 

 
Slupky: U této fotografie se mi také vyjevila paralela s dílem autority, kterou jsem se zabývala v teoretic- 
ké části – tentokrát se jedná o Germaine Krull a v souvislosti s ní zmiňovaný proces budoucího rozkla- 
du. V malbě jsem se rovněž snažila zobrazit vlhkost chodníku po dešti, která u slupek může ještě uspíšit 
jejich změnu a stávání se součástí povrchu. To samozřejmě pouze za předpokladu, že je pilní uklízeči 
města brzy neodklidí, třeba hned po pořízení fotografie. 

 
Oblečení: Oblečení jsem objevila a vyfotografovala během procházky po Londýně. Nacházelo se na 
chodníku mezi řekou a domy. Na zemi ho leželo ještě o několik kusů více, než kolik jsem se jich rozhodla 
namalovat. Umístění u vody naznačuje, že se někdo svléknul před tím, než se šel vykoupat, v době po- 
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řízení fotografie však bylo kolem 10 °C a některé kusy oblečení byly i dětské, tato možnost se mi tedy 
nezdála pravděpodobná. Proč oblečení leželo na chodníku? Vyhodil ho někdo z okna? Jaký příběh skrý- 
valo? Pohled na něj byl vzhledem k těmto nejasnostem poněkud zneklidňující. 

 
Loďka: Drobnou loďku z origami jsem nalezla před budovou školní družiny na pražské Kotlářce. 
Zdála se mi jako zajímavý a vtipný prvek hlavně vzhledem k nalezení právě před družinou – byla do- 
kladem toho, že se v těchto místech skutečně pohybují děti. Zároveň jsem si byla téměř jistá, že loďku 
složil a ztratil (nebo odložil) chlapec, kterého jsem znala ze svého kroužku výtvarné výchovy a který 
právě často a skvěle skládal nejrůznější origami. Zeptat se ho na loďku jsem bohužel mohla až za několik 
týdnů, kdy už si nepamatoval, zda loďku ztratil nebo cíleně umístil na chodník, potvrdil mi ale, že to byl 
on, kdo ji složil. Loďku jsem se rozhodla namalovat právě z důvodu tohoto příběhu. Fotografie pro mne 
byla zajímavá také ze dvou dalších důvodů. Prvním jsou dlouhé protažené stíny, které umožnilo svítící 
slunce během pozdního odpoledne, druhou zajímavostí je vypouklá struktura asfaltu. 
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ZÁVĚR 
 

Téma chodníků se ukázalo jako velmi nosné pro všechny tři části bakalářské práce, které mezi sebou 
šly navíc dobře propojit. V souvislosti s tím se domnívám, že se mi podařilo naplnit cíl práce – dlou- 
hodobým teoretickým i praktickým studiem tématu jsem nalezla způsoby, prostřednictvím kterých nám 
chodníky nabízejí střípky svědectví lidské existence. Mimo to jsem popsala nejdůležitější mezníky vývoje 
cest v čase, což mi pomohlo uvědomit si různé proměny a hodnoty chodníků, díky kterým bych v bu- 
doucnu mohla lépe předávat tyto hodnoty v praxi. Se zohledněním těchto prvků jsem také navrhla didak- 
tickou část práce. 

 
Psaní bakalářské práce mě naučilo větší vnímavosti vůči okolním podnětům, které se dříve mohly zdát 
nezajímavé a všední. Cesty po městě se pro mě už od zvolení tématu práce a hlavně během psaní staly 
podstatně odlišnými než dříve. Během chůze vnímám strukturu chodníků, uvědomuji si, jak odlišně na 
mě různé materiály a jejich specifika působí. Barevnost a vzory kamenného dláždění, praskli- 
ny v asfaltu,… Předměty, které můžeme na chodnících naleznout. Lidé. Podobná vnímavost, které jsem 
dosáhla, je cílem i v mém didaktickém projektu. 

 
V dokumentování chodníků plánuji i nadále pokračovat – můj zájem přesahuje pouhé sepsání práce. 
Zůstalo mi i mnoho nevyužitého materiálu a věřím, že další bude přibývat. Téma má celkově několik 
aspektů, které jsem ve své práci příliš nerozvedla – práce by pak byla příliš dlouhá a patrně i tematicky 
roztříštěná. Bylo by ale zajímavé se jimi na další úrovni dále zabývat a práci více rozvést. 
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